

一季度我省居民人均可支配收入同比增长5.6%

# 新能源汽车等消费看涨



生活报讯 (记者仲亮) 24日,省人民政府新闻办公室举行新闻发布会,省统计局副局长、新闻发言人杜国喜通报了我省一季度全省经济运行情况。全省一季度经济持续恢复性增长,总体呈现稳中向好、稳中提质的运行态势,实现良好开局。

2022年一季度全省地区生产总值为2976.6亿元,同比增长5.4%,高于全国0.6个百分点,同比增速居全国第11位。

消费市场保持增长,消费升级趋势不减。一季度全省社会消费品零售总额为1190.8亿元,同比增长2.4%,居全国第19位。按消费类型分,商品零售1075.5亿元,增长2.4%;餐饮收入115.3亿元,增长3.0%。受疫情影响,消费受到较大冲击,但消费升级趋势不减,限额以上单位电子出版物及音像制品类、新能源汽车类、书报杂志类同比分别增长90.7%、89.8%、31.9%。

食品烟酒类、生活用品及服务类价格分别下降2.3%、0.2%。

新兴消费模式保持增势。一季度,我省实物商品网上零售额实现112.4亿元,比上年增长2.1%,占社会消费品零售总额的比重为9.4%,比上年同期提高0.6个百分点。

民生改善继续加强,居民收入持续增长。一季度,全省居民人均可支配收入同比增长5.6%,其中,农村居民收入增长快于城镇居民。



哈市23日新增42例本土阳性感染者活动轨迹发布

## 涉及家属楼、医院、商厦

家属楼

4月21日06:00-20:00 承旭社区卫生服务中心、小兆家属楼、纪委1号家属楼、南街审计局家属楼、民安小区、老税务局家属楼、邮局家属楼19:55 庆财超市(东南阳光一区)

4月22日06:10-08:00、18:00-24:00 承旭街道便民服务中心08:00-18:00 小兆家属楼、纪委1号家属楼、南街审计局家属楼、民安小区、老税务局家属楼、邮局家属楼

### 二、哈市其他城区

4月16日05:30 卫生局家属楼06:20-13:00 交通四号楼07:40-22:00 小兆家属楼、纪委1号家属楼、南街审计局家属楼、民安小区、老税务局家属楼、邮局家属楼19:55 庆财超市(东南阳光一区)

4月17日06:30 小兆家属楼09:30时 鲜生鲜超市(工农街)09:30-12:00 双城区人民医院12:13 进步超市(花园大街)12:35-24:00 聚缘里小区13:23 冉图超市(聚缘里小区)

4月18日00:00-09:00、14:30-18:00 聚缘里小区06:30 民安小区09:07 进步超市(花园大街)09:15-10:50 双城区老干部服务中心18:00-24:00 小兆家属楼

4月19日02:00-06:00 祥阁花园小区06:00-22:00 小兆家属楼、区医院小区、纪委1号家属楼、南街审计局家属楼、民安小区、老税务局家属楼、邮局家属楼09:40-11:00、14:00-18:00 聚缘里小区22:00-24:00 承旭街道便民服务中心

4月20日06:00-12:00、19:00-24:00 承旭街道便民服务中心07:00-12:00、14:00-18:00 聚缘里小区13:00-17:00 小兆家属楼、纪委1号家属楼、南街审计局家属楼、民安小区、老税务局家属楼、邮局家属楼

(未完)

生活报讯 (记者李威兵) 25-27日,哈市仍多大风天气,并可能伴有扬沙,需注意防风防火防沙,农业、电力、通讯等设施以及广告牌、围挡、临时搭建设施等需做好加固,车辆行人需尽量避免在高层建筑下停留;降雨将导致路面湿滑,需注意交通安全;26-27日气温大幅下降,需注意及时增减衣物。

哈市气象台专家张雪梅告诉记者,哈尔滨的春季气温回升快,降

今起三天哈市仍多大风天气

## 明天风最大 局地可达10级

生活报讯 (记者李威兵) 25-27日,哈市仍多大风天气,并可能伴有扬沙,需注意防风防火防沙,农业、电力、通讯等设施以及广告牌、围挡、临时搭建设施等需做好加固,车辆行人需尽量避免在高层建筑下停留;降雨将导致路面湿滑,需注意交通安全;26-27日气温大幅下降,需注意及时增减衣物。

哈市气象台专家张雪梅告诉记者,哈尔滨的春季气温回升快,降

水少,空气干燥,天气多变,气温变化幅度大,多大风,是一年中大风天气最多的季节。近期,中高纬度呈纬向环流,系统移动快,哈尔滨区域高空多冷涡和短波槽活动,地面多低压控制,因此大风天气也是一波接着一波,属于正常现象。预计25-27日,哈市仍多大风天气,全市平均风力4~5级、阵风6~7级、局地8~9级,其中26日白天风力更大,预计全市平均风力5~6级、阵风

7~8级,局地可达9~10级。  
哈市天气预报:25日白天:以多云为主;最低气温2~5℃,最高气温16~18℃。25日夜间至26日白天:全市多云有阵雨或雷阵雨;最低气温5~8℃,最高气温13~15℃。26日夜间至27日白天:26日夜间全市多云有阵雨,北部可能出现雨夹雪,27日白天全市多云到晴;西北风4~5级;最低气温1~4℃,最高气温13~14℃。



## 接受本报独家专访

从“彭玉的外孙儿”到《特战荣耀》中的‘萧云杰’

# 孟阿赛:我还有上升空间

本报记者 吴海鸥 王晓晨

都说“青出于蓝而胜于蓝”,但真正能做到这点太难,影视圈也是这样。有长辈“珠玉在前”,后辈出道时总是会被冠以“××家的”,演员孟阿赛也不例外。出道11年,在《酷爸俏妈》、《雪域雄鹰》等影视剧中也都有不错的表现,但大多数时间还是别人口中“老艺术家彭玉的外孙儿”,直到正在东方卫视热播的《特战荣耀》中出演“萧云杰”,才让大众认识到“孟阿赛这演员演得真好”。

接受本报记者采访时,孟阿赛称自己每天也会准时蹲守在电视机前看《特战荣耀》,说到给自己打多少分,孟阿赛认真作答:“可以说我尽力了,当然也有很多不足的地方,如果我给自己打分的话,我打7分。”

生活中跟“萧云杰”很像

## “为这部戏疯狂健身、练嘴皮子”

为考中戏

## “半年时间从248斤减到155斤”



接这部戏,孟阿赛称“纯属巧合”,“就是去见组,导演说有一个角色很适合我,让我试了一下戏,当时我是长头发。过了一段时间又见导演,导演觉得我剪了短发之后不一样了,又让我试另一个角色,另一个角色就是‘萧云杰’。试完之后,导演说从外形到性格,我太适合这个角色了,然后导演就一直挺我演‘萧云杰’,也是多亏了导演的支持,我才能饰演‘萧云杰’。”

孟阿赛称“萧云杰”跟生活中的自己挺像,“比较乐观、积极向上,相对来说会为人处事,对兄弟也非常

仗义,兄弟有事真上的那种。”孟阿赛称不太像的地方,就是“萧云杰”为了“燕破岳”好、想让“燕破岳”在军营里能更适应,所以总是希望“燕破岳”改变自己,“如果生活中兄弟有这些问题,我是不会改变他的,我觉得每个人都有自己的性格。”

进组之前,孟阿赛也做了很多准备,“比如看一些军事类的电视电影,我知道这部戏里有很多打斗戏,我也一直在疯狂健身、加强体能训练,我知道‘萧云杰’的谈吐功夫非常强,也有多练一些嘴上功夫。”

孟阿赛是姥姥彭玉带大的,他称姥姥对他其实还是溺爱多一些,“我妈要说我啥,我姥姥都不让,说大外孙最好了。天天陪我玩、哄着我,我跟小朋友玩时如果挨欺负了,我姥姥都是喊‘不要欺负孟阿赛’,就是替我出头那种。”

孟阿赛的姥姥、妈妈、姨妈都是哈尔滨话剧院的演员,从小孟阿赛就一直看长辈们在舞台上演戏,后来姥姥主演的《东北一家人》《浪漫的事》《空镜子》很多影视剧,孟阿赛也都一个不落地看过。不过,孟阿赛称当演员还真不是他

第一选择,“因为从小我就是个小胖子,高二时已经240多斤了。最初我学美声、想考音乐学院,后来因为不会弹钢琴这些硬件条件,没办法考音乐学院。我妈就说‘要不你试一下考中戏’,我就开始减肥了。”

据孟阿赛介绍,为了考中戏,他经历了漫长的6个月的减肥之旅,从248斤减到了155斤,那半年对他来说简直是“人间地狱”。不知道是不是为了补偿自己,考上中戏后他又胖了,大四毕业的时候又达到了240斤,说到再次减肥的动力,孟阿赛表示:“当时我们大学老师问我‘你毕业要当演员还是干嘛?’我说‘老师我要开饭店了’,给我们老师气坏了。毕业之后发现还是得减肥,就开始减肥了。”

孟阿赛自认为还算幸运、演艺道路也算是比较顺利的,“因为我一出道,就遇到了很负责任的林楠导演,教了我特别多的东西。虽然没有从一出道就大红大紫,但我是一步一个脚印、一直按照自己预想的方向在走。”

每年都会回一次哈尔滨

## “哈尔滨的美食我只能说‘随便啥都行’”

孟阿赛称,家里人一直都会看他演的戏,这一次他拍的《特战荣耀》,是他们给予评价最高的一次。“相比我被更多观众认识、熟悉,他们更希望看到我的进步、我的成长。他们说这次我演的角色可能是跟我本人比较贴切,然后表演上有一些东西跟以前有所改变,觉得我这次进步很大,这是他们比较开心的地方。”孟阿赛称,新一代的演员要跟老一辈的演员学习的东西非常多,比如吃苦耐劳的精神、对角色的钻研程度等等。

4月份,孟阿赛又要进组了,这回是要拍一个关于消防员的戏。孟阿赛坦言,自己想演各种各样的角色,什么都想挑战,但是在题材上,会比较倾向刑侦破案或者贴近生活的现实类题材,角色上比较喜欢演阳光快乐那种,“最好是看起来风流倜傥、但实际内心特别真诚、炙热的那种”,孟阿赛称,他对自己未来的规划很简单,就是演出更多能让观众喜欢的角色。

《特战荣耀》拍摄了8个月,有很多打斗场面,演员也吃了很多苦,被问到印象中拍的最难的是哪场戏,孟阿赛的回答是“每一个环境、每一场打戏都很难”,“比如说我们刚进特战队、在泥潭的那场打戏。那个泥潭本来是农民伯伯种菜的菜地,刚好菜收完了菜地闲置,剧组就租下来了,农民伯伯跟我们说地里全都是有机肥,然后我们又往里加水、在泥潭拍了5天打戏,5天之后大家身上都起了红疹,从脖子到脚,特别痒,每天都睡不着觉,这个状况持续了大概一个月才消退,特别恐怖。”

剧中“萧云杰”和“燕破岳”的战友情让观众称道,孟阿赛称当时怕换掉,也是舍不得大家,“很难碰到这么好的剧本、这么好的团队。剧组的氛围特别好,导演也特别看重你,跟杨洋、蒋龙,跟所有工作人员的关系都特别好,还好最后有惊无险。”